

連減兩個月 料年底前再削1/4厘 澳央行減息至1厘 歷史新低

澳洲央行昨日舉行例行會議，宣佈減息1/4厘，降至1厘的歷史低位，是連續第二個月減息。央行行長洛威表示，期望透過減息刺激經濟，並促使通脹升至央行目標區間，市場預測截至本年底前，澳洲可能會再減息1/4厘。

洛威發表聲明稱，放寬貨幣政策將可支持就業市場增長，使通脹持續邁向央行的中期目標。澳洲目前通脹率僅1.3%，洛威5月份曾表示，澳洲通脹率在未來一年可能仍低於央行目標區間2%至3%，降低息口或屬適當措施，可將失業率由5月份的5.2%進一步推低，以提升工資水平。當時市場已普遍預期央行將會減息。

經濟支柱 矿業近年放緩

洛威同時指出，目前全球經濟前景仍然穩定，但在貿易及科技方面的爭端正影響投資者信心，令全球經濟下行風險增加。

澳洲在上月和昨日接連減息前，已連續3年維持息口不變。澳洲以往一直依靠發展蓬勃的礦業



澳洲央行期望透過減息刺激經濟。 網上圖片

支持經濟，即使面對全球經濟危機，澳洲已連續28年未有陷入經濟衰退，但近年礦業有放緩跡象，加上面對低工資水平及樓市下滑等問題，令

經濟面對逆境。澳元兌美元昨日升0.23%，報69.82美仙；澳元兌港元報5.4486，升0.11%。

■美聯社/法新社

股神捐280億元股票 蓋茨基金佔4/5

美國股神巴菲特前日宣佈，將捐贈總值36億美元(約280億港元)的巴郡股票給5間慈善機構，其中由微軟創辦人蓋茨及其妻子創辦的「比爾及梅琳達·蓋茨基金會」佔總額4/5。

巴郡發出的新聞稿指出，這是巴菲特第14年作出捐獻，他會將11,250股巴郡A股，轉為1,681萬股B股捐出。巴菲特與蓋茨夫婦在2010年倡議「捐助誓言」(The Giving Pledge)，承諾捐出至少一半財富作慈善。而受

贈的比爾及梅琳達·蓋茨基金會將按照以往做法，將巴菲特的股票沽出套現，並依其意願作慈善活動用途。

根據財經雜誌《福布斯》的全球富豪排行榜，巴菲特是全球第4大富豪，身家達875億美元(約6,828億港元)。據巴郡表示，巴菲特計劃透過年度贈禮方式，未來捐出名下所有巴郡股票給慈善機構。

■法新社



■巴菲特(右)與蓋茨夫婦在2010年倡議「捐助誓言」。 網上圖片



■台當局日前突然修改學測計分方式，致眾多台生申請大陸985高校受阻。圖為此前台高中生為考試作最後衝刺複習。

香港文匯報訊 據海外網報道，近年來，越來越多台灣高中畢業生選擇就讀大陸名校。眼下正是2019年高校招生季，台當局突然修改了學測計分方式，致眾多台生申請大陸985大學受阻。



■武漢大學今年即便罕見辦理二招，也只招到8名台生。圖為該校門口。 網上圖片

據聯合新聞網報道，以武漢大學為例，往年都會招收數十名台生，但今年即便罕見地辦理二招，最終也只招到8名台生。對此，上海台商子女學校中學部校長陳俊男表示，造成這種現象的原因是，台灣2019年規定，各大學至多採計學測五科中的四科，但大考中心並未公佈四科總成績分級之頂、前、均、後、底標。

標準變相大幅提高

陳俊男介紹，因為計分方式改變後沒有前例可循，也沒有總級分各標作為參考，大陸很多頂尖高校今年對台生申請入學的門檻索性就從前一年的五科總級分頂標，改為四科都要達到頂標，結果是大幅提高了今年的錄取標準。

島內網友斥「台獨」

受此影響，過去成績在中上及前段的台生可申請上大陸的985大學，今年可能申請不到。上海華東師範大學企業管理系台籍副教授陳弘信也表示，今年台灣改變學測計分方式，兩岸目前又沒有溝通協商管道，大陸的大學都不知如何因應。

對於2019年多數985大學招收台生不理想的情況，有網友辯稱，「這是985學校自己標準沒有訂好，跟台灣的制度根本無關。」但也有網友稱，這是台當局製造「教育白色恐怖」的「小動作」。「這種小動作，只會讓台生少了出路選擇，自我圍堵，害的是這一代的年輕人，吃虧的是台灣自己。」

更有島內網友痛斥，「阻擋了台灣學子的前途，還面帶微笑，只有『台獨』當局的官員和寫手才能如此狠心」，「台灣奇跡，台灣之光，國際笑話；無知幼稚，夜郎自大，無藥可救。」

國台辦：台當局損台青發展

據海外網此前報道，台當局談「陸色變」，聲稱依據兩岸條例規定，違規介紹台灣學生赴陸就學、代為招生，可處1年以下有期徒刑、100萬元新台幣以下罰金；陸方教育機構或招生廣告亦不得在台播映、刊登。

對台當局阻撓學生赴陸交流的做法，國台辦發言人安峰山5月29日指出，民進黨當局對台灣青年到大陸發展和兩岸教育交流橫加阻撓，歪曲抹黑，處心積慮地破壞兩岸教育交流，他們損害的是台灣青年的發展機遇和利益福祉。

洪秀柱將赴海峽兩岸青年論壇

香港文匯報訊 據中央社報道，第二屆海峽兩岸青年發展論壇將於7月6日在杭州舉行，「中華青雁和平教育基金會」董事長洪秀柱將率團前往，也將與國台辦主任劉結一、浙江省委書記車俊等同台。

洪秀柱昨日透過新聞稿表示，海峽兩岸青年發展論壇主題為「攜手共創時代」，兩岸共計800多位青年朋友參加，探討面對大陸市場轉變，兩岸青年如何共迎

此的創意思維，樂見青年朋友踴躍參與，也期許兩岸青年透過論壇，展現出活力、創意、熱情、行動力，讓世界看到中華民族新生代的能量，讓新生代青年以身為中華兒女而感到榮耀與驕傲。

洪秀柱率領的論壇代表團預計5日啟程發，進行為期6天5夜的參訪，活動重頭戲將於6日登場，包括主論壇、創享與創意分論壇，邀請多位兩岸各領域專業人士一同分享創業創新心法，晚上則是輕鬆熱鬧的

浙江嘉年華晚會。

擬參訪浙江多市

論壇活動期間，洪秀柱率領的代表團成員前往浙江省境內不同城市參訪，其間將有機會了解杭州文化及人文風情，探訪電商巨擘阿里巴巴，實地了解新創之都溫州的魅力，在義烏感受全世界最大型禮品市場的威力，並與在地業者進行電子商務務實交流。

Prince系列與原相風格不同 安迪華荷脫侵權罪

美國普普藝術大師安迪華荷(Andy Warhol)曾根據已故著名黑人歌星Prince的相片，繪畫出名為「Prince系列」的16幅作品，被拍攝照片的攝影師戈德史密斯控告侵權。美國法院前日裁定，安迪華荷對照片加以改動，令作品與原作展現截然不同的風格，裁定沒有侵權。戈德史密斯的律師已表明上訴。

戈德史密斯於1981年在紐約的工作室，為Prince拍攝一輯照片，展現出Prince「是一名不安和脆弱的人」。《名利場》雜誌數年後購下其中一張照片版權，並委託安迪華荷創作「Prince系列」。這輯作品於2016年發佈，戈德史密斯認為安迪華荷的作品，侵犯他的照片版權，入稟控告安迪華荷視覺藝術基金會。

曼哈頓地方法院法官科爾指出，安迪華荷的作品對原來照片作出很多改動，包括眼部化妝，並採用「非自然」的色彩，呈現截然不同的風格，看來Prince由一名不安和脆弱的人，變成具標誌性及更受注目的人，裁定安迪華荷並沒有侵權。

■美聯社



■Prince原相(左)與安迪華荷的「Prince系列」。 網上圖片

悉尼雪莉海灘現鯊蹤 泳客被咬傷

澳洲悉尼一名男子昨日清晨與友人，到當地著名的雪莉海灘游泳時，懷疑遭鯊魚襲擊。他負傷游回岸邊後大聲呼救。警方已封閉雪莉海灘及毗鄰的曼利海灘，暫時未發現鯊蹤。

救護員接報到場，發現該名男子背部有多個血孔，疑曾遭鯊魚噬咬，其腳部和腹部亦受傷，經初步治療後送院，據報他年約50多歲，是本地居民。一名泳客稱，他的兩名朋友當時聽到呼喊聲，看見一名男子在岸邊小徑上，有跑步人士發現傷者疑似被鯊魚咬傷，立即呼叫他們上岸，他們游回岸邊協助傷者。

新南威爾士警方稱，在現場水域未有發現鯊魚，一間拯溺機構已派出無人機搜索。

■綜合報道

香港文匯報訊 據新華社報道，國台辦發言人馬曉光昨日應詢表示，台灣主持人黃智賢堅持兩岸同屬一個中國，主張兩岸統一、反對「台獨」，在「夜問打權」節目中旗幟鮮明宣傳這樣的立場和主張，受到島內有識之士廣泛肯定。近期，黃女士屢遭「台獨」勢力無理攻擊，「夜問打權」節目也因民進黨當局施壓而被停播，引起兩岸同胞的強烈憤慨。我們對民進黨當局的行徑予以強烈譴責。

有記者問，據台媒報道，台灣知名主持人黃智賢主持的「夜問打權」節目，因民進黨當局施壓而被停播。請問發言人對此有何看法？馬曉光作出上述回應。

勞資協商又無進展 長榮再取消171航班

香港文匯報訊 據《中國時報》報道，長榮航空勞資昨日進行罷工後第二次協商，雙方從上午9時談起，至下午5時仍未傳出進展。長榮此前已更新稱取消航班至7月14日，從6月20日罷工算起，總共已取消1,884航班，影響旅客約37萬人次。

長榮公佈最新的取消航班，7月11日取消67班、12日取消63班、13日取消34班、14日取消7班，總計171班。

旅行業者預估，全台業者損失已逾18億元(新台幣，下同)，長榮航空針對滯外旅客每人每日最多可賠7,500元，預計最快下周撥款。旅行公會指出，將於5日提交長榮各業者損失金額的統計名單。

目前長榮官網的航班異動專區已更新至21日，11日到14日暫定取消航班數則為171班，其餘天數則尚未公佈，長榮營業額損失已達23億元。



■長榮勞資2次協商仍無進展。圖為協商現場。

中央社